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ES

3.1.1 FHEHLIE

£ MATLAB i 5, P45 B — M L ASCIL B A7 it » LAAT Il & 08 A2 75 L OF B4
FAF P FET M AAE . £ MATLAB S 1 Q1 — D245 8 T LU R 1 JLRR 7 vk .

(D B PR NA RSG5 O OF5EE . fl .

>> str = 'Teacher_ name'

str =

'Teacher name'

FAT R AR S AR B B LI F AT R 12 AT RS AT O R
AT

>> whos
Name Size Bytes Class Attributes
str 1x12 24 char
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A BB R G 1S O) AT & BT A S, il

>>str="I"'m a teacher'
str =
'I'm a teacher'

(2) M5 B2 TR H R — R Bl

>>str=['I"'m' 'a' "' teacher']
str =

'I'm a teacher'

(3) FHBREL streat BZ AN FAF K% A FHF L — DK F/5 8, streat BRBUEEAK L
mr.

str = strcat(strl, str2, )
i .

>> strl = 'T''m a student';
>> str2 = 'of';
>> str3 = ' Guangdong Ocean University';
>> str = strcat(strl, str2, str3)
str =
'I'm a student of Guangdong Ocean University'

(4) FBRAK strveat §L25 40  FEBE R 247 740, strveat BREGT RS 2000 F
str = strvcat(strl, str2, )

i .

>> strl = 'good';
>> str2 = 'very good';
>> str3 = 'very very good';
>> strvcat(strl, str2, str3)
ans =
3X 14 char ¥4
'good

1

1

'very good

'very very good '

MATLAB &5 7 LA abs 803 double pR%R 3 HUF 25 85 i X5 7 19 ASCIT A5 %5 {8 %6 1%
F R, 0] LA char BRERIE ASCII iS5 3 4475 . @l .

>> strl ="'I''m a teacher'

strl =
'I'm a teacher'
>> A= abs(strl) % A AT H 5 0 Ry X6 IR (¥ ASCTT AT 430 (B 4 4
A =
73 39 109 32 97 32 116 101 97 99 104 101 114
>> str = char(R) % J01 ASCTT fr HiC (8140 M s 4 7 40 e
str =

'I'm a teacher'
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[ 3-1] 44— AFHFEEE str="1Itis a Yellow Dog', &)k VA F4E 4.
(D) HFEFHEOFTFHAK;

(2) 27 "'a Yellow Dog';

(3) H# F 45 & £ /r Z 4

D KFHEFTHXREFHEIRAENEFH LR FHRE,

¥ F oA ARG Ay A I fexam 3 1. m, AT HaT /B £ T,

str= "It is a Yellow Dog' % Al AT ER A

n = length(str) S T T B AN
strl = str(7:18) % I 7~ 'a Yellow Dog'
str2 = str(end: —1:1) % B FAF E 8] HE

k= find(str>='A'&str<="2") S AR KRG PN E

str(k) = str(k) + ('a' - 'A") & B KRG AR AR N

RIG B AATE 0 FEATT I 464

>> fexam_3_1
str =

't is a Yellow Dog'

18
strl =
'a Yellow Dog'
str2 =
'goD wolleY a si tI'

1 9 16

'it is a yellow dog'

3.1.2 FITREVER(E

1. ZHHEEER
MATLAB &S LB A F 4 882 B A E 0% R ECE stremp., strnemp., strempi A1
strnempi X 4 A4 FAF R HCER R AR R A% =X S DR U B an 3k 3-1 TR,
x31 FHELBEEHERARIE

S O A KX I de B W
stremp stremp(strl, str2) B FAF B R TS A E R L ARHER 0
strncmp strncmp(strl,str2,n) WA ERA R 2 DFER eSS N LLAHEE RO
strempi strempi(strl s str2) ZWER/NG LA/ RS EAHE M 1L, A% R 0
) . ZERANG WA F BT 0 DS FA R TAHE HER
strncmpi strncmpi(strl,str2,n) e s
1, AHHEER 0
i .
>> strl = {'one', 'two', 'three', 'four'}; % E FLY T M B A

>> str2 = 'two';



>> stremp(strl, str2)
ans =
1% 4 logical %4
0 1 0 0

$3% MATLABFRBFEA [P 61

S AT ELF R strl Il str2 2 7 A1 4%

>> strl = 'I am a handsome boy';

>> str2 ='I am a pretty girl';
>> strncmp(strl, str2,7)
ans =
logical

1
>> strncmp(strl, str2, 8)
ans =
logical

0
>> strl = '"MATLAB 2018a';
>> str2 = '"MATLAB 2018A";
>> stremp(strl, str2)
ans =
logical

0
>> strempi(strl, str2)
ans =
logical

1

S AP F4F B strl Al str2 5 7 AN F4F 2 A4

& ZWEK/NG , BT AT 5 A 4

>> strl = 'I am a handsome boy';

>> str2 ="'I am A pretty girl';
>> strncmpi(strl, str2,7)
ans =
logical
1
>> strncmp(strl, str2,7)
ans =
logical
0

2. FHHBERMER

% B KNG, WA FAT R T 7 A 745 2 15 A0 4%

MATLABEBEEE R S BRFHBENE HEEA 5 4. strfind. findstr, strmatch,
strtok Fll strrep, 47 85 20 #% MR A A9 R A =X SR DhRE UL AN 3% 3-2 P/

£32 FHEREREY

Iy g ue W

strfind(str, 'strl")

TEFAFER str P AR S — A FAF R serl B L B

findstr(str, 'strl")

TE—NBRTFAE st h B RBUE AT surl B AL E

strmatch('strl', str)

TE str FAF R T A T IE L 45 stel S IF Sk /Y 5949 83 BT 76 #Y
(g

strtok(str)

AT HY str HORE — A 3 B AT CRLAEG 25 % L Tab B 7017 42 66D B T
H A

strrep(str, 'oldstr', 'newstr')

R H str , HHT /B newstr B IHIF 5 oldstr
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foil
>> str = 'sqrt(X) is the square root of the elements of X. Complex' % ¥ — MK F/HH str
str =
'sqrt(X) is the square root of the elements of X. Complex'
>> findstr(str, 'of') & TE— DR FAF R str P& B FAF R of " A 7
ans =
28 44
>> strfind(str, 'of") % IEFAT R str AR FELRT B Tof "H BN 1 B
ans =
28 44
>> strrep(str, 'X', 'Y") & TERORAF 8 str i, FUBT 0 5249 8 B 4 TH I 52 45 X
ans =
'sqrt(Y) is the square root of the elements of Y. Complex'
>> strtok(str) & A5 E st RS — > 20 B A5 1 T 09 545 5 sqrt(X)
ans =
'sqrt(X)"’
>> str = strvcat( 'good', 'very good', 'very very good') % M EF L B str
str =
3% 14 char ¥4
'good !
'very good !
'very very good'
>> strmatch( 'very', str) S TEFAF R str f, BERICE LLFAF 'very NI 3k B F4F B
% T TE AT HK
ans =

3. FHEEEHMIEE
1 MATLABES L, B T8 I FA B 00 H | e A 3 s e A o 8 A F 2 Hofth
FAF R N 3-3 FTR,

£33 FHBEEHMBERY

E - QA PR B8 Ty fig B 1
upper(str) BEFFHB str T EFHR I RE
lower(str) BFERF R s PR TR NS

strjust(str, 'right") e .
BB st X 57

strjust(str)

strjust(str, 'left") AR E str ZEXF 5

strjust(str, 'center') B F AT EH st E) X 57

strtrim (str) T B3 7 A R T Sk R 5 R4 25 4 A
eval(str) PATF M HE & str i H

{4 .

>> str = 'Matlab 2020a’'
str =
'Matlab 2020a’'



>> upper(str)
ans =
'MATLAB 2020A"'
>> lower(str)
ans =

'matlab 2020a’

>> str = strvcat('good', 'very good', 'very very good')

str =
3% 14 char ¥4l

1

'good
'very good !
'very very good'

>> strjust(str)

ans =
3% 14 char (41

! good'

! very good'

'very very good'

>> strjust(str, 'right')

ans =
3 X 14 char %4

! good'

! very good'

'very very good'

>> strjust(str, 'left')

ans =
3X 14 char ${4

'good !

'very good !

'very very good'
>> strjust(str, 'center')
ans =

3% 14 char ¥4

[ 1

good

[ 1

very good
'very very good'
>>str="' matlab 2020a '
str =
' matlab 2020a '
>> strtrim(str)
ans =
'matlab 2020a’
>>str="'2%x3+6"
str =
'2%3+6'
>> eval (str)
ans =

12

$£3%F MATLABFRFBFHEE || 63

KT AR K

s PR NG

% QI — N F4/F B str 74

%0 AT str A7 5F

% KPR str A0 5F

% TP str X 55

& W AT ER str i E] X SF

% TR 5 44 B3 T Sk 0285 00 119 25 A A%

s AU — DT
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3.1.3

FFRR#R

£ MATLABEF . FRB#ITEARZE S A M EER . MATLAB if $#24t
TV 27559 5EUE 2 10 5 e pR 50, an sk 3-4 s .
R34 FHESHERBREH

BRI E 4 % = B )5 g5 Ut W]
abs abs('a') =97 B 74 H e ey ASCTT RS (i
double double('a') =97 74T B i 35y ASCIT s 55 i 10 UURS 2 28 B 4
char char(97)=a 5 BB R HOGH 43 5 4 ol ASCIL 15 85 {E 1) T4
str2num strZnum('23') =23 B A B o HU(E
num2str num2str(63)= '63" o BUE 08 775
str2double str2double('97') =97 A H I R URG B IS B A4
mat2sir ?ﬁiiiﬁﬁi?mu”’ VA P A o
dec2hex dec2hex(64)= '40"' A i ) B B Ay S RO AT R
hex2dec hex2dec ('40") =64 B X B AT H A R T
dec2bin dec2bin(16) = '10000" K A I ) R R 40 Ry o R A R
bin2dec bin2dec('10000") =16 K 1 1] A e - R
dec2base dec2base(16,8)= '20" A T 3 ) e U Ry A A R4 R
base2dec base2dec('20',8) =16 Bt 48 A2 A B A k1 o R

0w LA A H 5 RO 2 8] A e e, 0 — B AT W SO E AT I AL B . MATLAB

R .

>> str = 'welcome to MATLAB 2020a'

str =
'welcome to MATLAB 2020a'’
>> strl =str—-2;
>> str2 = char(strl)
str2 =
'ucjamkec — rm — K?RJ?@ — 0
>> str3 =str2 +2;
>> str4 = char(str3)
strd =
'welcome to MATLAB 2020a’

3.2 ZHEA

Z 450 4H (Multidimensiona

% A H 7N 1 747 R

% 5 15 F A ASCIT i (i vk 55 2
% 4 8% 17 J5 19 A 1> ASCIT 5 6 40y 7 4% , 52 B 4%

0.
% fifk 5 55 0 AR R i R

1 Arrays) & =4 R UL F B . = 4e 80 2 g

J& . ZHERCA AT LR ST A0SR SR T AR RO AT LR AT S R SR B T R SEBR
=N IR Z .

YRR 3 AT bR AR B TR AF R BRI« e A — U — 8

HRL IR 5 5 =50 AR 5 — TR e — SRS iU — B LB e Jm — U
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FILEH
VU 24k K 2H R = A B2 AT SESE AL T 4 A R RS AR B R A R R A T I 4 R
u.

3.2.1 ZHHENCIE

ZUR RN — e 4 FhO7 L RS AR YT Rk T cat RRECBI T
PR IR B2 R B0

1. EEMEZX

Bt B = 4E 5 AL

>>A(:,:,1)=[12;34] % MRAE 5 — 7T
A =
1 2
3 4
>>A(:,:,2)=[56;78] s IESE — 0t
A(:,:,1) =
1 2
3 4
A(:,:,2) =
5 6
7 8
>> whos A s TR 48 AW
Name Size Bytes Class Attributes
A 2%2%2 64 double

2. ZHHAY B
MATLAB A IF]H - 4e$0 el e 3) = gk g4, 4510 .

>>B=[12;34]

B =

1 2

3 4
>>B(:,:,2)=[56;7 8]
B(:,:,1) =

1 2

3 4
B(:,:,2) =

5 6

7 8

>C(:,:,2)=[56;7 8]
C(:,:,1) =

0

0
C(:,:,2) =

5
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3. & cat MELGIE X
MATLAB &5 fl LI cat pREC, 18 TLA 550 It {F 4 A 850 4 e IR — 2 i ke o, 1)
AR, BB .

A=cat(n,Al,A2, ) %% A1 A2 SERNAH A AE A n iR
B an 5 cat pRECEN HE 2 2 KA .
>>Al=[12;34]; s A = A~ R

> A2=[56;78];
>> A3=[910;11 12];

>> A=cat(1,Al,A2,A3) % PR AL cat $¢3E B [ 3& 4% AL A2 F1 A3 il — > 4E 8
A =

1 2

3 4

5 6

7 8

9 10

11 12
>> A=cat(2,Al,A2,A3) % JH PREL cat $27KF J5 A 3% 4% AL A2 F1 A3 il — > 4E %A
A =

1 2 5 6 9 10

3 4 7 8 11 12
>> A= cat(3,Al,A2,A3) FRER cat B & — > =4
A(:,:,1) =

1 2

3 4
A(:,:,2) =

5 6

8

A(:,:,3) =

9 10

11 12

4, B HEF R B R Bk
MATLAB i 5 #2407 7 2 8 B 55k 22 4k 56 14 14 oK £, B 4, rand  randn, ones 1 zeros
S L1 B pRECHR AT DLBY A 2 AR R R AR B . MR T RE FE 7 Tk S AR R R A R 2SR

i 4n .
>> A =rand(2,2,2) s A 0~1 Y570 A 1) = 2 BE LA [
A(:,:,1) =

0.0975 0.5469

0.2785 0.9575
A(:,:,2) =

0.9649 0.9706

0.1576 0.9572
>> B=randn(2,2,2) % QI TE 2 53 A 1 = 4k RS L B
B(:,:,1) =

—-0.0631 —0.2050

0.7147 —0.1241
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B(:IZIZ) =
1.4897  1.4172
1.4090  0.6715

>> C=ones(2,2,2) o Ol =48 1 MM
C(:,:,1) =

1 1

1 1
C(:,:,2) =

1 1

1 1
>> D = zeros(2,2,2) s QA =4k 0 JEIE
D(:,:,1) =

0 0

0 0
D(:,:,2) =

0 0

0 0
>> E=rand(2,2,2,2) % A 0~1 3557 43 A0 1 0 4 e LA P
E(:,:,1,1) =

0.0357 0.9340

0.8491 0.6787
E(:,:,2,1) =

0.7577 0.3922

0.7431 0.6555
E(:,:,1,2) =

0.1712 0.0318

0.7060 0.2769
E(:,:,2,2) =

0.0462 0.8235

0.0971 0.6948

3.2.2 ZHHBHVRIE

MATLAB 2 45041 #4524 5040 70 1 32 B, 2 48 B0 40 0 IR 1) 0 HF 70 448 3 &
HEF .

1. ZHEHATERNRK

P Z YR TR I LA RN . & FhR 7 UM T AR 7 A

D & Tk

i,
> A=[12;34];
>> A(:,:,2)=[56;7 8] % QI — A~ = 4
A(:,:,1) =
1 2
3 4
A(:,:,2) =
5 6
7 8
>>a=1A(1,1,2) & A TAREIRIE 2 T 1475 1 ST R
a =
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ZEHTE

2) HURNARTE

MATLAB BT b 42 I 2 AE 5020 19 0 S8 i BRI . Se 28 — D8 — 51 AR 25—

VU 50, AR s R ER

i .

>>A=[12;34];
>>A(:,:,2)=[56;7 8]

A(:,:,1) =

1 2

3 4
A(:,:,2) =

5 6

7 8
>> a=1A(7)
a=

6

2. ZHEHARRKHEH
MATLAB &5 o LL#|

A = reshape(2A1, [m,n,p])

Hrf m.n Fl p 4351 FRTT S

— U JE — 3 IR G RS R A, BB RS — il e —

% A — A = e Hd

% U AR IREUE 7 IR

PR reshape M08 22 HEXAL AR AR L R B0 98 FAS X T

IAIT, AL 2 B Z AR . RO b S 1% IR BT b O SUAF ik

Ity A & i HE A 0 3R B /N AR A IR S B

i .

>> Al = rand(3,3);
>>A1(:,:,2) =randn(3,3)

Al(:,:,1) =
0.4456 0.7547
0.6463 0.2760
0.7094 0.6797
Al(:,:,2) =
—0.0068 0.3714
1.5326 —0.2256
—0.7697 1.1174
>> A = reshape(Al1,[2,3,3])
A(:,:,1) =
0.4456 0.7094
0.6463 0.7547
A(:,:,2) =
0.6551 0.1190
0.1626 —0.0068
A(:,:,3) =
0.3714 1.1174
- 0.2256 —1.0891

% Bl = B

0.6551
0.1626
0.1190

.0891
0.0326
0.5525
s B 2 17 36 3 SIS 3 BUMY = 4 deedl

0.2760
0.6797

1.5326
. 7697

0.0326
0.5525

3. ZUHBLEENETHRF

MATLAB &5 nl LLA

PRI permute HEHTE 2 AE A A 4E IS L 4% BB RO AT L4

5T HE P X0AL L permute BUE T EAEAT i 9 7 2 bR R 3R HTAR XN R
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A = permute(Al, [m,n,p])

Forb mon A p 23 BIUES AT RIGT, A1 R E SCHY 2 4B BEOR E R W HE LA D T R
2H B 4E B T L5 28 T BOR REAR T

il 4 -
>> Al = rand(3, 3); s Al — > =45
>> Al(:,:,2) =randn(3,3)
Al(:,:,1) =
0.8909 0.1386 0.8407
0.9593 0.1493 0.2543
0.5472 0.2575 0.8143
Al(:,:,2) =
—0.1924 —1.4023 —-0.1774
0.8886 —1.4224 - 0.1961
—0.7648 0.4882 1.4193
>> B = permute(Al,[3,2,1]) % FHTE S AERCAL, A7 T AR
B(:,:,1) =
0.8909 0.1386 0.8407
—0.1924 —1.4023 -0.1774
B(:,:,2) =
0.9593 0.1493 0.2543
0.8886 —1.4224 —0.1961
B(:,:,3) =
0.5472 0.2575 0.8143
—0.7648 0.4882 1.4193

o B 14 A MATLAB #,RGB =R i 6 /0 — Wi fF b =4 804, 3E e r B
ATALBR SEFR F X = e B AT S O BAE L BT LR MATLAB 15 5 4 3R 4 B 5 4
7?@ T 38 o — A ) U0 P = 4 B AR R o AR AL B

[4]3-2] A MATLAB#E N —REHELBESIRBRULEHS T HErEREES ¢ ¥
FHERA—AAHEORRNERT R A cat & 4{3'(?}6%/1\’\235%)5& AN Z t sm 5 ""-";: 4
T e e 8 B R A
R T .
clear
close all;
& - BEABI R flower. jpg ff A A Ht —————~ %

A = imread('D:\work\flower. jpg');
subplot(2,2,1)

o\°

imshow(R); AR B WoR AR GG

title(' IR EA ")

[rcd]=size(B); s THEEUR KD, r BT, c AT, d HTT, 1.2 R 3 43 IR RLL R 43 1
& —————- RWa NIRRT HE - %

ed(:,:,1)=A(:,:,1);

red(:,:,2) = zeros(r,c); % W@ MMM 0 EHT

red(:,:,3) =
red = uint8(red) ;

H

= zeros(r,c);
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subplot(2,2,2)

imshow(red)

title('ZL G5 ");

o BLBUR (40 9 5 R S~ s
green(:,:,2)=A(:,:,2);

green(:,:,1) = zeros(r,c);

green(:,:,3) = zeros(r,c);

green = uint8(green);

subplot(2,2,3)

imshow(green)

title('&R{I34E");

§ommme HLUIE €09 B3 SR AP~ %
blue(:,:,3)=A(:,:,3);

blue(:, :,1) = zeros(r,c);

blue(:, :,2) = zeros(r,c);

blue = uint8(blue) ;

subplot(2,2,4)

imshow(blue)

title("B G E");

% —-mmmmmmme- R ERHR ———— - s
ci=cat(3,red(:,:,1),green(:,:,2),blue(:,:,3));
figure;

subplot(1,2,1)

imshow(R);

title('FHR A ")

subplot(1,2,2)

imshow(ci);

title("H AL EMZ ")

HEERKDTi, HEBAKEEN MATLAB Y A A S HRE . 6555 — TR,
GERETHAF R BEDERAS T, AZHHEARBAELE T Ehit FH=ZFHR
R EURBARLSRBERAL BFERwHE 3-1 78 3-2 i+,

[yl EANER b

£ th o it A it
K 3-1 RIE G ERA D05
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A 2 e
P52 AP {ROR 4 1 L e

3.3 i

£ MATLAB G 1A PR 2% 09 5 280, 43 51 2 45 # 5 4 (Structure Array) FIJG
A2 (Cell Array) 33X PR S BUER REAE — > B2 BLAF T5OA [R) 28 2L 10 R 80

SER R SRR SR, BE K — 2 B A AN [R] i 1 00 H s ik 3 W] — A8 i 4 AT B
SER R A BEAS 2 I S5 A8 B AN S A TT LAY 24 B AT DUAF i 22 T AN [) 6 28 1) B4

3.3.1 SHHENCIE

SRR AL B DT A PRl . ELRE B A struct pREETEE
(1) EHEANE, AT LU 0 5 A, 0 25 R B0 1 o0 RO (B R R 2 B g i . B
LS EEW

LB A R4 = RIBA

BN A B — A FE G A S B MY d21143,. 8 =40 dz1143(1) . dz1143(2) Fl
dz1143(3) , B4 JC E A WA F B Name, Sex. Nationality 1 Score, 43 i £ 5 2% A= 1t 4 L P
B EEEMR S SE R,

PRI .
>> dz1143(1). Name = 'Zhang san';
>> dz1143(1).Sex = 'Male';
>> dz1143(1).Nationality = 'China';
>> dz1143(1).Score =[98 95 90 99 87];
>> dz1143(2).Name = 'Li si';
>> dz1143(2).Sex = 'Male’;
>> dz1143(2).Nationality = 'Japan’;
>> dz1143(2).Score = [88 95 91 90 97];
>> dz1143(3). Name = 'Wang wu';
>> dz1143(3).Sex = 'Female';
>> dz1143(3).Nationality = 'USA';
>> dz1143(3).Score=[81 75 61 80 87];
>> dz1143
dz1143 =
WA LLUF B 1% 3 struct 54 -
Name
Sex
Nationality

Score
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Horp

,dz1143 B854 45, dz1143 (1) . dz1143(2) Fll dz1143 (3) 43 5 2 45 # S 4 1 o

Name, Sex. Nationality il Score 735l & 5 Bt .

i

Hrp
T B

(2) FIH struct PRECAIEEZE A5 . PRBCERRE AT .
struct('fieldl', "{H 1', 'field2', '{f 2', 'field3', '{H 3',...)
filhn .

>> dz1144(1) = struct('Name', 'Like', 'Sex', 'Male', 'Nationality', 'China’, 'Score', [98,95,91,89])
dz1144 =
5 DLV B Y struct:
Name: 'Li ke'
Sex: 'Male'
Nationality: 'China’
Score: [98 95 91 89]
>> dz1144(2) = struct( 'Name', 'Xubo', 'Sex', 'Male', 'Nationality', 'Canada’, 'Score', [99,97,95,92])
dz1144 =
HELUTFERM 1x2 struct 304 :
Name
Sex
Nationality
Score

3.3.2 ZSEMERAEEIEEVIREL

(D) ™ 75 S AR IS AL PR N A B 0 T 3. 3. 1 R b i dz1143 S5 R 44, IR Tl
ARAT S5 F AR 119 251> 7 By oA T i al

>> strl = dz1143(1). Name
strl =
'Zhang san'
>> str2 =dz1143(1). Sex
str2 =
'Male'
>> str3 =dz1143(1).Nationality
str3 =
'China’
>> S=dz1143(1). Score
S =
98 95 90 99 87

(2) i FH R B getfield 2R HUZE AL {A A 0 K3 o o 50 A 2K 0F

str = getfield(S, {S_index}, 'fieldname', {field index})

S AR FR, S index SZLE KA TTR | fieldname 24514 1K 1) 5 Bt . field_index J2&
HECHITTR I T A5 .

i 4n

>> strl = getfield(dz1143, {1}, 'Name') % AREL dz1143 Z5M R — P oe &,

% Bt A Name (1) N 2
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strl =
'Zhang san'
>> 81 = getfield(dz1143, {1}, 'Score', {2}) % FKHL dz1143 ZEMIRHEE — 4>
%S LK, FB Score 14 2 [TiR k5%
S1 =
95

(3) f# FH PR AL fieldnames 2R EUEE W IR FT A 7 B, sRELAY A AN .

x = fieldnames(S)

il .

>> x = fieldnames(dz1143) S ARBLZE IR dz1143 R FEE R

x =

4x1 cell ¥t4l

{ 'Name' }
{'Sex' }
{'Nationality'}
{'Score' }
>> whos dz1143 x s A MK dz1143 FIB H x )8 S B
Name Size Bytes Class Attributes
dz1143 1x3 1720 struct
X 4x1 462 cell

3.3.3 SABVIRIEREL

(1) AT LA SR setfield %445 49 P B 5O AT 000 . BRI A AT
S = setfiled(S, {S_index}, 'fieldname', {field index}, {H)

(0 A B R R d21143 (1) WP Sex 5B P %

>> dz1143 = setfield(dz1143, {1}, 'Sex', 'Female') S B F B Sex W&
dz1143 =
WEDLTFER 1x3 struct (4 -

Name

Sex

Nationality

Score

(2) AT LA H] rmfield pR %50 B3 45 44 14 1 = Be , sR IR XN F
S=rmnfield(S, 'fieldname')
B4 M Sk 45 A 4R d21143 H Y Nationality F B,

>> dz1143 = rmfield(dz1143, 'Nationality') % MiB& % EX Nationality
dz1143 =
WEDL T FER 1x3 struct (4 -

Name

Sex

Score



74 || MATLAB/SImulink A\ |74 s %72

3.4 thaE4H

UM B2 R I T R LB AR U R JU M B SO M R AT T A% AN [ 286 Y ) %
i AVBELAE 7 AT H L OT R S R R A

3.4.1 JTHREUENLRE

B e 5 6 5 2 %) T vk RN — PR BT R D ik A L, RS 4 BT A o i g ke ok . oo
JHLH5 20 Ty AT . L ) A A R B A

(1) EEAETTEE . v L — WM A BT A JC A, ] DL AR R — > e i .

>> A= {[1+21i], 'MATLAB 2020A';1:6,{[1 2;3 4], 'cell'}} s — IR A Fr A Jo il

A =

2% 2 cell %4l
{[1.0000 + 2.0000i]} { 'MATLAB 20202'}

{1 X6 double } {1X2cell }
>>B(1,1) ={[1+21i]}; % R A — 1 JC M
>> B(1,2) = { '"MATLAB 2020A'};
>>B(2,1) = {1:6};
>> B(2,2) ={{[12;34],'cell'}}
B =

2% 2 cell ¥4
{[1.0000 + 2.0000i]} { 'MATLAB 20204}
{1x6 double } {1X2 cell }

J3 A, i AT AR 95 4% 70 M A 2 61 T M KL il

>>C{1,1}=[1+21i];

>> C{1,2} = 'MATLAB 20201';

>> C{2,1} =1:6;

>> (2,2} = {[12;3 4], 'cell'}

Cc =

2% 2 cell %4

{[1.0000 + 2.0000i]}  {'MATLAB 2020A'}
{1x6 double } {1X2 cell }

F b T 4% SR T RS ) A TR e AR A A T ] A LB C R R — R,
FEROME YK, A 0 M52 I8 16 FH R ARy v, 25 2 22 3 53 A 30— M o 20
— AL BR T OTH L B 2 s IR A B R IR )

(2) MATLAB BT Al LU cell sRELAI TR AL . AKX T .

A=cell(m,n)

cell BREAT LAANEE — 4 m X n 25 19 50 M 5 40, % T 454> 70 0 018 Bl 3 3 75 55 8l T {1
Biln .

>> A=cell(2)
A =



2% 2 cell (A

{0 X 0 double} {0 X 0 double}
{0 X 0 double} {0 X 0 double}

>> A{1,1}=[1+21i];

>> A{1,2} = 'MATLAB 2020A';

>> A{2,1} =1:6;

>> A{2,2} ={[12;3 4], 'cell'}
A =

2% 2 cell ¥4l

$£3% MATLABFRBFEA || 75

{[1.0000 + 2.0000i]} { '"MATLAB 2020A'}

{1 x 6 double } {1x2cell

3.4.2 TUIREAHVIRIE
fE MATLAB . 0 85 M 4L . 7] L3

(1D {3 HOT i e /Y 0 3R B

i .

>> A= {1+2i, 'MATLAB 2020A';1:6, {[1 2;3 4]

A =
2% 2 cell ¥4l

}

LA T SRR BOT B T R

,'cell'} ) s AIE 2 x 2 BT iEEd

{[1.0000 + 2.0000i]} { 'MATLAB 2020A"'}

{1 %6 double } {1X2cell

>> a=A{2,1}
a =
1 2 3 4 5
>> a=A{1,2}
a =
'MATLAB 2020A"'
>> a=A{4}
a =
1x2 cell (4
{2 X 2 double} {'cell'}

@) O HH
EN6 IR

>>b=1A(2,1)
b =
1% 1 cell ¥t
{1 X6 double}
>>b=1A(4)
b =
1% 1 cell ¥l
{1%X2 cell}

}
% 4T AR IR R

% U ARR UL R

JE VT 0 A 67 3% 10T ) 475 98 2 T I 6 Y A K 4 1 BE A B 1 46 T M T

% & T bR E

o T fRSE

% JLi e

(3) i deal MEIR I Z AT T K KL .

i .
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>> [cl,¢2,c3] =deal (A{[1:3]}) S RETIEEA A hE BB =Tk
% 43 BIMRAE 45 c1.c2 il c3
cl =
1.0000 + 2.0000i
c2 =
1 2 3 4 5 6
c3 =

'MATLAB 2020A"'
>> [cl,c2,c3,c4] =deal(A{:,:})

cl =
1.0000 + 2.00001
c2 =
1 2 3 4 5 6
c3 =
'MATLAB 2020A'
cd =

1x2 cell ¥t
{2 X 2 double} {'cell'}

(4) JH celldisp pR % 7~ 0 M 84 o PR 40 BUE 9 25
£ MATLAB 4% 1 S A G804 24 B . s Je i B /9 4% 00 R 10 B8 2 80 D

Rob AN HEERRATTROTEA N . W LA celldisp #8075 7T M 20 vh 4% 50 K 19 31 40
WM.

i 4n .

>> A= {1+21, 'MATLAB 2020A';1:6,{[1 2;3 4], 'cell'}} % BIE 2 x 2 B IC A
A =
2% 2 cell ¥4

{[1.0000 + 2.0000i]} { '"MATLAB 2020A"'}

{1 X6 double } {1X2cell }
>> A % TE i 4 T 11 EL i A T M B 44 B
A= % H 5 7 4% Jo M ) B s 2 R R <)

2% 2 cell ¥4l
{[1.0000 + 2.0000i]}  {'MATLAB 2020A'}

{1 X6 double } {1X2cell }
>> celldisp(R) % I 7R 70 M 04 45 oo M 1 HL AR S
A{1,1} =
1.0000 + 2.00001
A{2,1} =
1 2 3 4 5 6
A{1,2} =
MATLAB 2020A
A{2,2}{1} =
1 2
3 4
A{2,2}{2} =
cell

(5) H cellplot p& & LA EE J5 3 s Jo g B 4 B9 454
£ MATLAB 1, il LI cellplot p&i % DL IEIE 75 2 8 7s Je M B4 i 45 44
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1, ) g — A oo K 7 R EoR .
RABUT .

>> A= {1+2i, 'MATLAB 2020A';1:6,{[1 2;3 4], 'cell'}} S A EE 2 x 2 [ IC A
A =
2% 2 cell %4l
{[1.0000 + 2.0000i]} { 'MATLAB 2020A'}
{1 X6 double } {1x2 cell }
>> cellplot(A)

H cellplot PR 7R TCMIECAL AL Z5 AR 3-3 Bow . FHASIR] 64 B0 68 R AR 327K JC Mg 4k
HETCRMHE,

[ MATLAB 2020A [ |

(TTTTT] . i

Kl 3-3 JEHIA Bon A

c] &

1. & XPIAFAFER strl="MATLAB  R2018a'fil str2="MATLAB R2018A", i 1l
TR R ST stremp . strnemp . strempi Al strnempi FEE strl Fstr2 FENFAF R
2. 7 MATLAB ifi &5 b, 3 T 1l Y 2 4E 5504 .

1) =

0 0

0 0

0 0
A(:,:,2) =

1 1 1

1 1 1

1 1 1
A(:,:,3) =
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1 0
0 1

3. 7E MATLAB &5 A, 87 T I S/ 84l .

dz1161 =
Name: 'Li ke'
Sex: 'Male'
Province: 'Guangdong'
Tel: '13800000000'
>> whos dz1161
Name Size Bytes Class Attributes
dz1l1e61l 1x1 762 struct



